

壹号蛋鸡产业园

全力打造大湾区“菜篮子”示范基地

笔者从广东壹号食品股份有限公司获悉，7月10日上午，壹号蛋鸡产业园在鳌头镇新村举行以“领航共赢 赋能绽放”为主题的青年鸡转场仪式。首批成熟的50万羽青年鸡将由新村青年鸡养殖场转至三天鲜蛋鸡养殖基地进行继续养殖。

从化蛋鸡走向粤港澳大湾区

从化是粤港澳大湾区的生态核心区，也是重要的“菜篮子”“米袋子”“果盘子”。去年，我区的花卉产业园、荔枝产业园、壹号蛋鸡产业园入选珠三角地区自筹资金建设省级现代农业产业园名单。最近，从化区粤港澳大湾区优质农产品供应链产业园、从化区柑橘产业园、从化区生猪产业园入选2020年珠江三角洲地区第一批自筹资金建设现代农业产业园名单。在各级的支持和企业的推动下，我区花卉、荔枝、蛋鸡等优质农产品品质和品牌影响力不断提升。此次壹号蛋鸡产业园的50万羽青年鸡转至三天鲜蛋鸡养殖基地进行继续养殖，是我区优质农产品走向粤港澳大湾区的一个缩影。

据悉，壹号蛋鸡产业园占地面积约4700亩，其中核心区约1700亩，科学统筹布局现代种业区、生态养殖区、绿色种植区、物流加工区、科技创新区、营销推广区和综合服务区七大功能板块，形成“产业旺、农民富、乡村美”的良好示范。自2015年投产以来，壹号蛋鸡产业园以蛋鸡为主导产业，初步形成“育种+养殖+物流加工+营销+科技”的完整产业链。

广东壹号食品股份有限公司常务副总经理曾宪通表示：“蛋鸡行业是一个非常有发展前景的行业，我相信壹号蛋鸡产业园未来定能够为蛋鸡行业作出更大的贡献，并推动从化乃至整个粤港澳大湾区现代农业的加速发展。”

而此次转场的目的地——三天鲜蛋鸡养殖基地，是该产业园蛋鸡养殖体系的重要组成部分。三天鲜蛋鸡养殖基地日产50万枚鸡蛋，主要供往珠三角地区的大型超市和社区生鲜店，其出品的“壹号土鸡蛋”“壹号鲜鸡蛋”“从化三天鲜鸡蛋”等品牌鸡蛋备受广大消费者喜爱。

科技加持

我区现代农业发展提速

一只蛋鸡，一个鸡蛋，科技含量十足。壹号蛋鸡产业园采取封闭式恒温智能化鸡舍饲养，采用自动喂料设备、清粪系统、湿帘系统、科学建设粪污处理系统等其他配套设施的生产模式，逐步向规模化、集约化、自动化这个方向不断发展。

未来，壹号蛋鸡产业园将按照“一核两翼三驱”的思路，助力从化现代农业发展，加快打造粤港澳大湾区“菜篮子”示范基地。据悉，“一核”即以发展种源为核心抓手，引领农业未来。“两翼”即以蛋鸡产业为第一主导产业，同步发展粪污资源化利用产业，比翼双飞齐头并进。“三驱”，是指绿色生态驱动、科技创新驱动和市场营销驱动。

“蛋鸡产下的蛋，经过中央集蛋线，输出到蛋库，在蛋库里面，经过以下几个阶段。第一要进行人工的脏蛋检测，然后经过裂纹检测、破蛋检测、称重、消毒杀菌等几个环节，然后到我们的蛋道，蛋道会依据这个结果进行定位，从不同的蛋道进行输出，然后进行包装。”壹号蛋鸡产业园蛋鸡场负责人表示，这些设备和生产工艺较为先进，从温度、湿度、通风、采食、引水，到鸡粪的清理都是全自动化的。“特色养殖、高效管理、品牌经营，产业园从源头到成品全程把好质量安全关。”该负责人介绍。

除了壹号蛋鸡产业园之外，我区花卉产业园、荔枝产业园等现代农业产业园也在不断发展，生产的优质农产品越来越受到市场的青睐，将有力推动我区成为粤港澳大湾区优质农副产品供应基地，为加快建设全省乃至全国乡村振兴示范区注入动力。